

Россия уже давно на переднем рубеже борьбы с террором. Это борьба за свободу, правду и справедливость. За жизнь людей и будущее всей цивилизации.

В.В. Путин

Российская Федерация. Законы. О противодействии терроризму : Федеральный закон № 35-ФЗ (последняя редакция) : принят Государственной Думой 26 февраля 2006 года : одобрен Советом Федерации 1 марта 2006 года // КонсультантПлюс – надёжная правовая поддержка. – URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_58840/ / (дата обращения : 30.06.2020). – Текст : электронный.

Настоящий Федеральный закон устанавливает принципы противодействия терроризму, правовые и организационные основы профилактики терроризма и борьбы с ним, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма, а также правовые и организационные основы применения Вооружённых сил Российской Федерации в борьбе с терроризмом.



Ильин А. А. Терроризм, или Как защитить наши города от взрывов / А. А. Ильин // Большая энциклопедия городского выживания / А. А. Ильин. – Москва, 2003. – С. 242–251.

В представленной главе книги рассказывается о приёмах противотеррористической борьбы в городской среде. Автор предлагает начать её с малого – закрыть на крепкие замки все подвалы и чердаки в многоквартирных домах. Любые подозрительные люди во дворе и любые странные события должны обращать на себя внимание жильцов дома. В книге рассматриваются и другие городские опасности: места большого скопления народа, оставленные в людных местах подозрительные предметы, посылки и письма без обратного адреса или от неизвестного адресата, бомбы-сувениры, взрывоопасные предметы, криминальный терроризм.



Ситников В. П. Терроризм / В. П. Ситников // Что делать в экстремальных ситуациях / В. П. Ситников. – Москва : АСТ : Слово, 2011. – С. 169–178.

В статье в лаконичной форме рассматриваются такие понятия и события, как заложники, террористический акт, телефонное хулиганство, угон самолёта. Автор последовательно и чётко даёт рекомендации по мерам предосторожности и действиям в той или иной опасной ситуации, описывает психологическое состояние людей, оказавшихся на борту угнанного самолёта и после освобождения из него.



Терроризм : рекомендации гражданам, советы психолога, рекомендации руководителям предприятий, организаций и учреждений, сведения о взрывчатых веществах, извлечения из Федерального закона «О борьбе с терроризмом» и Уголовного кодекса Российской Федерации. – Москва : Изографус, 2003. – 48 с.

Цель данных рекомендаций – помочь гражданам правильно ориентироваться и действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, таких как обнаружение подозрительного предмета, поступление угрозы по телефону и в письменной форме, захват заложников и др. Также на страницах этой книги читатели найдут советы опытного психолога о том, как эффективно снять сильнейший стресс и восстановиться после любого столкновения с терроризмом.



Терроризм // Чрезвычайные ситуации : энциклопедия школьника / под общ. ред. С. К. Шойгу. – Москва, 2004. – С. 205–208.

В данной статье подчёркивается, что терроризм является самой жестокой, труднопредсказуемой и опасной чрезвычайной ситуацией социального характера. Свои безжалостные действия террористы совершают без предупреждения; их жертвами чаще всего становятся невинные граждане. В представленном материале коротко описываются самые резонансные террорис-

тические преступления рубежа XX–XXI веков. В заключение приводятся правила предупреждения и поведения в случае угрозы или возникновения террористического акта, которые должен знать каждый школьник.



Требин М. П. Терроризм в XXI веке / М. П. Требин ; под общ. ред. А. Е. Тараса. – Минск : Харвест, 2003. – 812 с. – (Коммандос).

В книге рассматриваются различные формы проявления терроризма: государственный, оппозиционный, международный, транснациональный. Автор приводит конкретные примеры террористических организаций и их разрушительной деятельности; показывает так называемую карту смерти каждого континента планеты, где были совершены самые страшные теракты прошлого и настоящего времени. В издании описывается угроза таких видов терроризма, как ядерный, биологический, химический, компьютерный и космический.



Юношев А. Т. Угроза теракта. Как защитить себя и своих близких / А. Т. Юношев, К. С. Гордеев. – Ростов-на-Дону : Феникс, 2005. – 316 с. – (Антитеррор).

В книге прослеживается развитие террора со времён появления первых террористических обществ древности и средневековья до наших дней. Автор описывает виды современного политического, религиозного и националистического терроризма. Но основная цель издания – доведение до сведения читателей информации о способах личной безопасности при угрозе теракта на улице, на концерте, на митинге, в автомобиле, при поступлении угроз по телефону, а также о методах психологической помощи и поддержки.

Составитель: А. А. Маклицова, заведующая информационно-библиографическим отделом

Редактор: А. В. Осыкина

Ответственный за выпуск: Т. И. Хачатурова, директор Краснодарской краевой детской библиотеки имени братьев Игнатовых

Некоторое время назад в наш лексикон вошло такое страшное слово, как «терроризм». Большой универсальный словарь русского языка трактует его как «политику и практику террора, ничем не сдерживаемого насилия (т. е. убийства, взрывы, поджоги, взятие в заложники, угоны самолётов и т. д.) с целью воздействия на ход каких-либо процессов, на принятие решений, на устрашение и подавление кого или чего-либо». Часто жертвами терроризма становятся невинные люди, среди которых есть и дети.

Как обезопасить себя от возможного террористического акта? Этому может способствовать максимальная информированность о видах террористических угроз, методах террористов, о правилах поведения и порядке действий в условиях террористической опасности.

Предлагаем вниманию ребят среднего и старшего школьного возраста буклет, содержащий литературу антитеррористической направленности из фонда Краснодарской краевой детской библиотеки имени братьев Игнатовых.



12 +

Линия безопасности

Краснодарская краевая детская
библиотека имени братьев Игнатовых
350063, г. Краснодар, ул. Красная 26/1
Телефон 8 (861) 268-69-97
www.ignatovka.ru



Краснодар
2020